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Det er i virkeligheden så enkelt!  
“Does anybody know what we are living for?” 
Det spørgsmål stiller sanggruppen Queen 
I en af deres kendte sange.
”Ved nogen hvad det er vi lever for”. Det er 
ikke alene et godt spørgsmål. Det er tilmed 
et meget stort spørgsmål. Det spørgsmål 
har mennesket stillet sig selv og hinanden 
igennem alle tider og slægter – og stadig 
gør det; ”Hvad er meningen med livet”?
Spørgsmålet har igennem historien skabt 
store filosofiske tanker, vigtige refleksioner 
og dybe grunde. Samme spørgsmål har 
ligeledes igennem historien skabt grubleri, 
mismod og mørke sind. Nogen gange er 
mennesket kommet frem til, at det hele er 
meningsløst? 
At søge efter en mening med livet er ikke 
umiddelbart let eller ligetil sådan at få et 
entydigt svar på. 
Hvad der skaber mening for dig er ikke 
nødvendigvis hvad der skaber mening for 
mig, siger vi som bekendt til hinanden. 
Det er i virkeligheden lige så forskelligt 
som vi mennesker er det. Ja, sådan må det 
være, først og fremmest fordi svaret så ofte 
hænger sammen med, hvad vi hver især 
gerne VIL med livet. Hvor ofte udspringer 
meningen med ens eget liv ikke fra vores 
eget indre centrum og er centeret omkring 
”hvor er jeg og hvad vil jeg lige her og nu”.
Endvidere fortælles det, at vores forståelse 
af hvad vi finder meningsfyldt, hænger ulø-
seligt sammen med hvilket livssyn vi bærer 
med os. Et livssyn der meget ofte er skabt 
af de erfaringer og muligheder på godt og 
ondt vi gør os i vores liv og vores historie. 
Hvis det er sådan fat, må der i virkelig-

heden kun findes et negativt svar til det 
store spørgsmål som Queen stillede – mon 
vi overhovedet finder en objektiv mening 
for det liv vi hver især lever? ”Does anyboby 
knows what vi are living for?”  
Alligevel er der nogen der har vovet at for-
søge at give et andet svar. Grundtvig var en 
af dem der frimodigt kastede sig ud i netop 
det vovestykke. 
I hvert fald gav han et klart svar på, at der 
findes en mening i det liv vi lever, da han 
tilbage i 1849 digtede en af sine kendte 
sange, hvori han søger at udtrykke sit livs-
syn. Han skrev sangen i forbindelse med 
sine to sønners konfirmantion. Han ville 
forsøge at udtrykke hvad der ud af hans 
livserfaring, var centralt at holde sig for 
øje. Det blev til sangen ”Et jævn og mun-
teret virksom liv på jord”. For Grundtvig 
var det i virkeligheden så enkelt; At leve et 
jævnt, muntert og virksomt liv på jord, for 
det ville han ej med konger bytte. Ja, han 
udtrykker tilmed, at et sådan liv ønsker 
han for al hans æt, for heri fandt han den 
sande mening med livet.
For Grundtvig var det klart, at leve sin 
hverdag frit og frimodigt, jævnt og mun-
tert, virkesomt var for grundtvig hvad 
vores søgen efter mening må resultere i.  
Mon ikke Grundtvig havde ret? Er livet 
ikke netop mest meningsfyldt og frugtbart 
dynamisk, når vi i særlige øjeblikke opda-
gede at vi frimodigt vovede at være – leve 
–  elske –  handle frimodigt. Jævnt, muntert 
og virksomt? 
For Grundtvig var det tilmed enkelt hvor-
dan det skulle kunne lade sig gøre at leve 
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sådan – for som han digter ”med øjet som 
det skabets himmelvendt, lysvågent for alt 
skønt og stort hernede”. 
Det handler om, at få fokus vendt tilbage 
til at se, at livet er en gave. I al dens mod-
sætning. At få øjnene oplyst til at kunne 
se hvor smukt livet er, i al dets enkelhed.  
Fyldestgjort af glans fra evigheden. Det er 
i virkeligheden så enkelt.
Hvad han søgte at udtrykte var, at i lyset af 
evangeliet lader det sig gøre at rette dette 
fokus. Evangliet vil oplyse os om, at det er 
sandt, at vor Gud selv valgte at leve midt i 
blandt os der hvor vi er. Gud skabte med sit 
nærværd i vores liv og historie en mening 
– også når vi indimellem ikke selv kan se.  
Ethvert menneske har sin egen individuelle 
historie. En historie der langt fra altid er 
let eller lige til, men derimod nogen gange 
synes at det hele bliver meningsløst. Men 
evangeliet minder os om, at der findes også 
en anden historie end vores egen. Der fin-
des også Guds historie. Gud skrev sig ind 
i menneskets historie da han valgte at blive 
et menneske som os. Gud levede et men-
neskeliv midt i al dets modsætning og tilsy-
neladende meningsløshed. Levede og døde 
og til sidst endte han på et kors – men kri-
stendommen fortæller os historien stopper 
ikke der. Den første påskemorgen lod Gud 
lyset – livet – kærligheden komme til syne 
på ny. Det synes frem med en sådan kraft 
at dens glans stadigvæk kan kaste lys over 
enhver menneskehistorie der leves. Evange-
liet er oplysning til os om, at Guds historier 
er vores historier. Vores fundament er lyset 
– livet – kærligheden der aldrig hører op.
Det er et glædeligt budskab, der vil kaste 
lys og oplysning ind over os – ind over 
alverdens store spørgsmål 

Dette betyder ikke, at vi kan – eller skal – 
afholde os fra at reflektere over livets store 
spørgsmål. 
Vi skal fortsætte med at spørge efter 
meningen med livet, og fortsætte med at 
tænke over hvad vi hver i sær vil med livet. 
Men Grundtvig stiller skarp på, at hvad vi 
vil med livet, er kun halvdelen af svaret på 
spørgsmålet, om meningen med livet. 
Den anden halvdel er, hvad livet vil med os!
Livet vil noget med os. Livet spørger os, 
udsætter os for glæder og sorger, og til 
tider prøvelser, der er større end os selv. Vi 
står til stadighed overfor udfordringen om 
”Hvordan vil vi forholde os til disse ting”. 
“Does anyone know what we are living for”? 
Ofte søger vi efter et svar ud fra vores 
egen historie – men evangeliet har givet 
os mulighed for at søge svar og mening i 
Guds historier med os. Guds historie der 
netop fortæller os hvad vi lever for. Det er 
i virkeligheden så enkelt. Lys! Lev! Elsk! 
Et jævnt, muntert og virksomt liv på jord!  
Måtte vi alle i menigheden erfare et jævnt 
og muntert, virksomt efterår.

Sognepræst
Heidi Torp 
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September måned er en særlig tid på året. 
Det er tiden hvor ”himmel er så blå og dens 
skyer lyser hvide”, som vi synger det i Alex 
Garffs kendte sensommersang. Septem-
ber er også der, hvor vi med held kan få 
lov at opleve og erfare ”en munter glæden 
ved at gro”, som Alex Garff formuler det 
videre i sin sang. Det tror jeg netop bliver 
vores erfaring i år. For september betyder 
i år et startskud til en masse nyt i vores 
sogne. 
Som bekendt skal vi først og fremmest 
begynde med den konkrete ansættelses af 
en ekstra præst til vores pastorat. En lang 
proces som begyndte før sommerferien.   
I skiven stund er der valgt fire meget vel-
kvalificeret kandidater ud til prøvepræ-
diken og samtale, ud af 18 indkomne 
ansøgninger til den nyoprettet præste-
stilling. Prøveprædikenerne finder sted i 
løbet af august måned. Vi regner med, 
at den endelige afgørelse om hvem der 
bliver vores ny præst, kan offentliggøres i 
begyndelsen af september. Det er planen 
at den pågældende præst herefter begyn-
der sit virke her i pastoratet pr. 1. oktober.  
Forud for at den nye præst kan begynde 
sit virke i vores sogne, skal der foretages 
en officiel indsættelse af præsten i alle tre 
kirker. Dette foregår under en festgudstje-
neste for alle i menighederne, hvorunder 
den nye præst tiltræder. Dette er både en 
meget glædelig og festlig begivenhed. Vi 

håber derfor at rigtig mange har mulighed 
for at deltage i denne festlighed, og byde 
den nye præst velkommen. 
Vi forventer at afholde indsættelsen af 
for vores nye præst i alle tre kirker hur-
tigst muligt efter at ansættelsen er offi-
ciel, med efterfølgende sammenkomst i 
konfirmandstuen. Da vi af gode grunde 
ikke kan bekendtgøre de endelige infor-
mationer om arrangementet på nuvæ-
rende tidspunkt, beder vi om, at I alle 
er opmærksomme på yderligere informa-
tioner om tidspunkt og arrangementet. 
Informationerne vil blive bekendtgjort i  
løbet af de næste uger i Hedensted avis, 
Horsens Folkeblad samt på www.Horn-
syld.dk. Vi ser med stor glæde frem til en 
præsentation af vores nye præst samt de 
videre informationer om velkomst arran-
gementer.
Indtil da, vil jeg blot minde alle i Nebs-
ager, Bjerre og Stenderup om at nyde sep-
tembers blå himmel, og jeg ønsker at vi 
alle denne sensommer må opleve og erfare 
”en munter glæde ved at gro”. 

Sognepræst
Heidi Torp 

En munter glæde ved at gro
– mere nyt om præsteansættelse

Nyt fra menighedsrådene
I Nebsager, Bjerre og Stenderup
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Konfirmationsdato for konfirmander 
2012 er den 5. april i Stenderup/Bjerre 
kirke og den 22. april i Nebsager kirke

For at blive konfirmeret 2012 skal de unge 
følge konfirmandundervisning hos præ-
sten i sit bopælssogn fra efteråret 2011- 
foråret 2012. Konfirmandundervisningen 
begynder onsdag i uge 37. Konfirmand-
undervisningen foregår en gang om ugen; 
hver onsdag kl. 8.15 - 10.00 eller  kl. 13.15-
15.00. Nærmere information om hvilket 
hold du er kommet på, bliver oplyst via 
ugeskema fra S.I.M.
Forud for undervisningsstart skal de unge 
indskrives til deres konfirmation. Ind-

skrivningen foregår i forlængelse af en 
aftengudstjeneste søndag den 11. sep-
tember. Vi mødes kl. 19.00 i Bjerre kirke 
hvor gudstjenesten begynder. Herefter er 
der information og indskrivning bagerst 
i kirken. Alle de kommende konfirman-
der bedes derfor møde op i Bjerre kirke 
kl. 19.00 med en kopi af deres dåbsattest 
samt mindst en af deres forældre. 
Jeg glæder mig til at hilsen på jer og jeres 
familier søndag den 11. september. 

Sognepræst
Heidi Torp 

Høsten er i hus til gavn for os alle. Tradi-
tionen tro bliver årets høst markeret i vores 
menighed ved en årlig høstgudstjeneste i 
september. 
I år vil vi fejre høstgudstjeneste i alle tre 
kirker den sidste søndag i september. Dette 
er også årsagen til at menigheden i Sten-
derup bedes bemærke tidpunktet for årets 
høstgudstjeneste.   
•	 Kl. 9.00 i Stenderup Kirke  
•	 kl. 10.30 Nebsager Kirke 
•	 Kl. 14.00 Bjerre kirke. OBS Efterfølgende 

kaffe og indvielse af ny messehagel. 
Til Gudstjenesten i Nebsager og Bjerre 

opfordres børn i menigheden til at bringe 
afgrøder fra årets høst til kirken og sammen 
med børnekoret, bære afgrøder ind i kirken 
ved gudstjenestens begyndelse.

Til kommende konfirmander 2012 
og deres forældre

HØST- GUDSTJENESTE 
Søndag den 25. september

informationer



6

NY Messehagl i Bjerre kirke 
indviet til Høst gudstjenesten

Alle Helgen

Bjerre kirke har fået en ny Messehage lavet 
af Elisabeth Hofmann. En messehagel er 
en liturgisk drag der benyttes af præsten 
under altergang. Messehaglerne er en 

gammel histories tradition og følger kir-
keårets fire farver;  Grøn, Rød, Hvid og 
Lilla. Menighedsrådet valgte at investere 
i den grønne messehagel, da det er den 
der benyttes flest gange i løbet af kirkeåret. 
Den grønne messehagel benyttes hele kir-
keårets Trinitatis tid der varer fra pinse og 
til 1. søndag i advent. Den nye Messehagel 
vil blive taget i brug for første gang søndag 
den 25. september under vores høst Guds-
tjeneste i Bjerre kirke. Her vil der således 
blive mulighed for at se nærmere på den 
nye messehagel og sognepræsten vil efter 
kirkekaffe fortælle om messehagelens brug 
og historier. 
Vel mødt til høst samt indvielse af mes-
sehagelen og tillykke til Bjerre kirke med 
anskaffelse af den smukke historiske dragt.

Søndag den 6. november holder vi Alle 
helgen Gudstjeneste i  Stenderup kirke kl. 
10.30, Bjerre kirke kl. 16.00 og Nebsager 
kirke kl. 19.00. 
En Alle Helgen Gudstjeneste giver os rum 
og tid til at mindes, de der døde i løbet af 
året der gik. Under gudstjenesten vil nav-
nene på vores døde og begravet fra menig-
hederne blive læst op efter prædiken. Alle 
er velkommen, dog vil jeg her give en særlig 
opfordring til alle pårørende og venner til 
vores afdøde i sognene om at møde op til 
gudstjenesten. 

informationer

Litteraturkreds
Vi starter med Læsekreds

tirsdag den 20. september kl. 19.00
i konfirmandstuen. 

Til første aften læser vi:  
K.M. Baldursdóttir: Karitas 

– uden titel
Der er planlagt 3 aftener før jul og  
3 aftener i januar, februar og marts. 
Datoerne oplyses ved første møde  

eller kan oplyses hos 
Inge Ditlevsen på tlf. 75 68 18 80. 

Alle er velkomne.
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Mandeklub

Dameklub

Velkommen til en ny sæson i mandeklub-
ben! Vi fortsætter med mandeklub i kon-
firmandstuen en gang om måneden. Vi 
mødes til hyggeligt samvær første gang den 
7. september i konfirmandsten kl. 10.30 
– 12.00. Herefter vil møderne finde sted 
som hidtil den første onsdag i hver måned. 
Jeg vil bede jer være opmærksom på start-
tidspunkt, da vi har konfirmandundervis-
ning i konfirmandstuen indtil kl. 10.00. 
Vel mødt til alle 
Onsdag den 7. september
Onsdag den 5. oktober 
Onsdag den 2. november 

Heidi Torp 

Eftermiddagsmøderne vender tilbage
Når vi begynder vores ny sæson for dame-
klubben vil vi imødekomme ønsket om, at 
vende tilbage til eftermiddagsmøder i ste-
det for formiddag. Møderne bliver derfor 
i fremtiden MANDAGE kl. 14.00- 15.30. 
Vi mødes første gang MANDAG den 26. 
september i konfirmandstuen. Alle er vel-
kommen.  Glæder mig til at se alle nye som 
gamle damer. 
Mandag den 26. september
Mandag den 10. oktober 
Mandag den 7. november 
Mandag den 21. november 

Heidi Torp 

informationer

Syng sammen i  
konfirmandstuen 
At synge giver glæde, men at synge  

sammen giver dobbelt glæde. 
Vi mødes derfor en gang  

om måneden for at synge sammen  
i konfirmandstuen.  

Første gang dette efterår bliver  
torsdag den 15. september  

kl. 10.00 - 11.30. 
Se kalender for datoerne.  

Hilsen Erna og Runa Børnekor
Øver torsdag i konfirmandstuen 

kl. 14.00 - 15.30.
Nærmere oplysninger hos: 

organist Erna Larsen tlf. 75 64 47 44
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Ordet er frit

Rod i Hornsyld, Nebsager sogn
af Ole Hald

I ordet er frit er det muligt for alle i menigheden at skrive et indlæg til vores 
kirkeblad. Herfra en tak for de først to indkomne indlæg fra Ole Hald fra 
Nebsager og Anna Dufke fra Bjerre. Begge indlæg følger i dette kirkeblad. 
Deadline for indlæg til næste blad er 1. november og kan afleveres til sogne-
præsten eller sendes pr. mail: ht@km.dk

Mine forældre flyttede til Hornsyld da de 
gik paa aftægt. Det samme gjorde vi for 
fem aar siden, og vi befinder os godt.
Har faaet gode naboer og venner i Horn-
syld. Kommer i konfirmandtstuen, man-
deklubben, syng sammen og til foredrag. 
Til gudstjeneste i Nebsager Kirke, selvom 
vi flekser med Stouby, hvor vi skal stedes 
til hvile, naar den tid kommer.
Min far er født i 1899, som den yngste 
af en børneflok paa fire, paa en gaard i 
Neder Vrigsted. Han blev den eneste, der 
blev landmand. Hans far, min farfar, døde 
da far var et aar gammel, saa min farmor 
blev enke som 28 aarig med fire børn fra 
syv til et aar. Hun drev gaarden videre med 
fremmed hjælp og sørgede for at børnene 
fik en god uddannelse. Hun var en stærk 
kvinde. Gaarden havde været slægtsgaard 
siden begyndelsen af 1700 tallet. Var fæste-
gaard under Barritskov gods. Blev frikøbt 
af min tip 2, Ole Nielsen i 1802. Far skulle 
naturligvis paa et tidspunkt overtage føde-
gaarden. I 1924 køber mor og far Pilegaard 
i Hyrup som en midlertidig foranstaltning. 
Gaarden i Neder Vrigsted overtager de i 
1947, da min farmor døde. Paa det tids-

punkt havde jeg faaet en kæreste i Barrit, 
som jeg heldigvis har endnu, men da var vi 
ikke modne, færdiguddannede, til at over-
tage Pilegaard, saa den blev forpagtet ud i 
fire aar. Vi forpagtede Pilegaard fra 1. april 
1951, blev viet i Barrit Kirke 19 april, og fik 
skøde paa gaarden otte aar senere. Nu har 
vores ældste datter og svigersøn overtaget 
Pilegaard.
Jeg har i en del aar været en del af Stouby 
Lokalarkiv Samlet en del af Stouby sogns 
og især Hyrups historie. Er nu ved at sætte 
sidste haand paa et større slægtforsknings-
program bygget op paa vores to døtre. Selv-
om min kone Ellen er født paa en gaard i 
Barrit, har hun aner i otte gaarde i Stouby 
sogn, og jeg har det i 14 gaarde, og det er 
næsten uden anesammenfald, saa man kan 
da sige, vi har rødder i Stouby sogn.De fle-
ste af vores aner har vi i Barrit-Vrigsted og 
Stouby-Hornum sogne, men vi har ogsaa 
aner i Urlev, Lindved og Raarup. Længe 
tænkte jeg, har vi da slet ingen rødder i 
Nebsager sogn. Men saa finder jeg i Rosen-
vold skifteprotokol ef skifte efter min tip 
4, Laurits Rasmussen. Han var fæster af 
en gaard i Hyrup, dog ikke Pilegaard. Den 
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første af slægten der fæstede Pilegaard i 
1761 var Laurits Rasmussens søn Anders, 
min tip 3. Laurits Rasmussen dør i 1749, 
47 aar gl. Af skiftet fremgaar det at han 
var bror til Morten Rasmussen, Nebsager 
under Skerrildgaard. I Nebsager kirkebog  
staar der at de var sønner af Rasmus Lau-
ritsen og Maren Pedersdatter i Hornsyld. 
Laurits var nr. fem af 12 søskende hvoraf 
de tre døde som smaa, og han blev døbt i 
Nebsager Kirke 14 maj 1702. Jeg formo-
der, at Nebsager Kirke fik  nyt tag inden 
Laurits` daab. Om Nebsager Kirke skriver 
Aage Simonsen i hans bog om Horsenseg-
nens kirker bl.a.:
En Dag i Aaret 1699 galede den røde Hane 
over Nebsager Præstegaard, der i Løbet af 
ganske kort Tid var en rygende Ruinhob. 
Den ærværdige gamle Kirke var lige ved  

at gøre den Følgeskab. Ilden forplantede 
sig til dens Tagværk, som fuldstændig 
afbrændte. Kirken var fattig paa Gods, og 
kunde derfor ikke selv bekoste et nyt Tag, 
hvorfor Lensmanden paa Bygholm Slot, 
Niels Skram, fik Ordre til at lade de andre 
Kirker i Bygholm Len udrede Bekostnin-
gen ved Istandsættelsen af Nebsager Kirke. 
Nogle Aar efter blev Kirken overdraget Eje-
ren af Skerrildgaard.
I den smukke gamle Fraadstens Kirke har 
flere af Skerrildgaards Ejere, Slægterne 
Bille og de Hofman funden deres sidste 
Hvilested.
Jeg fandt ogsaa rod i Nebsager sogn! 
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Baghavens misundelse
af Anna Dufke

Hvad foregår der i baghaven? Er det enkelte 
smukke tanker, der fremkommer her, eller 
er det de tanker, der handler om størrelse 
og fortjenester? Har naboen større jordbær 
og grønnere græs? Har jeg lyst til at gå ind 
og hælde ukrudtsfrø ud over hans køkken-
have i ly af mørket og ukrudtsdræber på 
hans flotte plæne?
Ligesom Kain og Abel? Den førstefødte 
gav plads for sådanne tanker og blev vred 
på sin broder og sig selv og Gud, og bagef-
ter kom nederlaget, som vi godt vidste ville 
komme. Men jeg er da bedre end de andre, 
de andre kan blot ikke se det, selvom det 
er indlysende klart. Hvorfor kan de ikke 
se, at jeg er bedst? Hvis JEG fik lov til at 
lede og bestemme, så…

Hvem er størst? Den er størst, som vil bøje 
sig længst ned. Hvad sagde Jesus Kristus? 
Den som er størst iblandt eder, skal være 
alles tjener. Men det kunne han vel ikke 
mene? Jo, den sidste aften viste han os vejen 
ved at tvætte de andres fødder, men det 
taler vi ikke om, vel? Da det rigtigt gik op 
for Peter, så bad han: Ikke kun fødderne, 
men også hovedet og det hele legeme!
Lad os gå ned i baghaven og fjerne al mis-
undelse og alt det, der hindrer os i at se Her-
ren klart, og sige som Johannes Døberen: 
Ikke jeg, men Kristus alene!

Indsendt af Anna Dufke, Bjerre. 

Børnesiden
Kommer igen  

i næste nummer
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Information

Samtalegruppe for børn og unge
Når børn og unge mister

Det kan være svært at tale med andre om, 
hvor ondt det gør når man mister en man 
elsker. Det kan være vanskeligt for andre 
at forstå, at det tager lang tid at lære at 
leve med sin sorg og sit savn.
Ved at dele sorgen og savnet med andre 
som er i en lignende situation, er der 
mulighed for at bryde den ensomhedsfø-
lelse som sorgen ofte medfører.

Hvad er en samtale gruppe?  
Og Hvordan kommer man med  
i en gruppe?
Samtalegrupperne er et sted hvor man 
mødes med andre, som også har mistet 
et nærtstående familiemedlem. Der er 
ikke tale om ”terapi” men et sted hvor 

der kan samtales om sor-
gen og savnet.
I gruppen lægger vi vægt på 
åbenhed, respekt og omsorg 
i samtalen mellem børnene /
de unge. Grupperne er gratis og for 
børn og unge uanset kultur og reli-
gion.
Inden optagelse i en samtalegruppe 
har gruppelederen en samtale med 
barnet/den unge og dets nærmeste pårø-
rende.

Tid og sted for samtalegrupperne.
For yderligere information: Ring på
tlf. 75 68 70 57 eller send en e-mail til 
ht@km.dk.

Kirkebil
Kirkebil kan bestilles til gudstjenester kl. 10.30 og til ældremøder.
Transport til gudstjeneste kl. 10.30 skal bestilles senest fredag kl. 16.00.
Nebsager, Bjerre og Stenderup: Tlf. 70 26 00 27 (Juelsminde Bilen)
Kirkebil til koncertarrangementer og foredrag skal bestilles ved sognemedhjælper
Runa Østrup, tlf. 75 68 70 06.
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Information om kirkelige handlinger
Fødsel: Et barns fødsel skal anmeldes til sognepræsten senest 2 hverdage efter fødslen. Anmeldelses-
blanket samt evt. ansvars - og omsorgserklæring udleveres af jordmoderen, eller den fås hos sog-
nepræsten. Forældrenes dåbsattest/navneattest samt evt. vielsesattest skal vedlægges.
Dåb: Forældre henvender sig til præsten og aftaler kirke og tidspunkt for dåben. Nærmere aftale 
om dåbshandling, barnets navn og faddere (mindst 2) finder sted ved dåbsbesøg.
Navngivelse: Skal et barn navngives uden dåb, sker dette også ved anmeldelse til sognepræsten. 
Her udfærdiges en navneattest for barnet. NB! Et barn skal have et navn senest 6 måneder efter 
fødslen.
Vielse: Vielsesdato aftales i god tid forinden med sognepræsten. Derpå kontaktes vielseskontoret 
i bopælskommunen, som udsteder en prøvelsesattest. Prøvelsesattest og dåbsattester medbringes 
til en samtale med præsten om vielsen.
Begravelse/ bisættelse: Anmeldelsen af dødsfald skal ske til sognepræsten i afdødes bopælssogn 
senest 2 hverdage efter dødsfaldet. Blanket til anmeldelse udleveres af lægen, bedemand eller 
præsten, som er behjælpelig med udfyldelsen hvis det ønskes. Ved kirkelige begravelser/ bisæt-
telser aftales tidspunkt, salmer m.m med præsten. Aftale vedrørende gravsted, pyntning af kirke 
træffes med graveren.
Begravelse eller ligbrænding skal normalt ske senest 8 dage efter dødsfaldet.
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KirKelige haNdliNger
i Nebsager, bjerre og steNderup

Dåb

Lærke Schou Sørensen, Nebsager Kirke 12.06.11
Johanna Korgaard Nielsen, Nebsager Kirke 12.06.11
Laurits Witt Truelsen, Nebsager Kirke 12.06.11
William Låstad Figved, Nebsager Kirke 12.06.11
Natacha Vinther Kristoffersen, Nebsager Kirke 03.07.11
Jannick Theander Price Nøhr Mortensen, Bjerre K. 07.08.11

Viede

Rikke Stenmann Larsen og Martin van Hauen Berg,  
Bjerre Kirke 28.05.11
Marianne Bonde Andersen og Jesper Sørensen,
Stenderup Kirke 11.06.11
Jane Jørgensen og Martin Agersbæk, Stenderup Kirke 25.06.11
Louise Frost Stenkjær og Kenneth Midtgaard Brodersen,
Nebsager Kirke 23.07.11
Lenette Christoffersen og Brian Sig Olesen,
Nebsager Kirke  06.08.11
Joan Madsen og Heinrich Kørup, Nebsager Kirke 13.08.11

Begravede/Bisatte

Ingrid Johanne Sørensen, Rårup Kirke 21.05.11
Gurli Lund Jensen, Nebsager Kirke 0106.11
Johanne Margrethe Nielsen, Nebsager Kirke 10.06.11
Mary Jensine Dyrgaard, As Kirke 15.06.11
Svend Erik Nielsen, Nebsager Kirke 22.06.11
Kai Niels Anton Justesen, Skjold Kirke 24.06.11
Svend Aage Sørensen, Nebsager Kirke 09.07.11
Tina Ivanhoe Nielsen, Bjerre Kirke 15.07.11
Hardy Frausing Jensen, Bjerre Kirke 21.07.11
Jens Thue Sejersen, Nebsager Kirke 23.07.11
Niels Henry Nielsen, Nebsager Kirke 03.08.11
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Sognepræst:
Heidi Torp,
Nebsager Kirkevej 10,  
8783 Hornsyld
Tlf.: 75 68 70 57 	
e-mail: ht@km.dk 
Træffes alle dage, bedst 
mellem 11.00 - 12.00 
dog ikke mandag.

Præstesekretær:
Runa Østrup,
Tlf.: 75 68 70 06  
Træffes i præstegården: 
Mandag 8.00-14.00

Organist:
Erna Grøntved Larsen,
Valmuevej 94,
8700 Horsens
Tlf.: 75 64 47 44

Kirkesanger i  
Nebsager / Stenderup
Runa Østrup,
Ternevej 65 A, 
8700 Horsens
Tlf.: 60 70 52 06

Kirkesanger i Bjerre
Inge Ditlevsen,
Dybdalsvej 11, Bjerre, 
8783 Hornsyld
Tlf.: 75 68 18 80

Graver i Nebsager
Peter Jakob Jensen,
Søndergade 49, 
8783 Hornsyld
Tlf.: 75 68 71 60

Nebsager  
kirkegårdskontor
Tlf.: 75 68 80 36

Graver i Bjerre
Karen Jørgensen,
Neder Bjerrevej 5, 
Bjerre,
8783 Hornsyld
Tlf.: 75 68 16 11

Graver i Stenderup
Evy Juel Nielsen,
Møgelkærvej 26, 
7130 Juelsminde
Tlf.: 20 96 31 21

Menighedsrådsformand 
for Nebsager Bjerre og 
Stenderup pastorat
Sonja Hill Christiansen, 
Apotekerbakken 26, 
8783 Hornsyld 
Tlf.: 75 68 76 32

Næstformand for 
Nebsager, Bjerre og 
Stenderup pastorat 
Peter Dam,  
Bråskovvej 59,  
8783 Hornsyld  
Tlf.: 64 42 38 02

Kontakt til ansatte  
og menighedsråd i sognene
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Kalender:

September

Onsdag den 7.	 Mandeklub i konfirmandstuen kl. 10.30- 12.00 
Søndag den 11.	 Indskrivning af konfirmander i Bjerre kirke kl. 19.00
Torsdag den 15.	 Syng sammen i konfirmandstuen kl. 10.00
Tirsdag den 20.	 Litteraturkreds starter. Konfirmandstuen kl. 19.00
Mandag den 26.	 Eftermiddagsmøde for damer i konfirmandstuen kl. 14.00-15.30 
Søndag den 25.	 Høst i Nebsager, Bjerre og Stenderup kirke.  

Oktober 

Onsdag den 5.	 Mandeklub i konfirmandstuen kl. 10.30
Torsdag den 6. 	 Morgensang i Nebsager kirke i forbindelse af syng/spil-dansk dag. 
Mandag den 10.	 Eftermiddagsmøder for damer i konfirmandstuen kl. 14.00
Torsdag den 13.	 Syng sammen i konfirmandstuen kl. 10.00 

November 
Onsdag den 2.	 Mandeklub i konfirmandstuen kl. 10.30
Søndag den 6.	� ALLEHELGENS DAG 

Gudstjeneste Nebsager, Bjerre og Stenderup kirke
Mandag den 7.	 Eftermiddagsmøde for damer kl. 1400
Torsdag den 10.	 Syng sammen i konfirmandstuen kl. 10.00
Mandag den 21.	 Eftermiddagsmøde for damer kl. 14.00
Søndag den 27. 	 Syng julen ind i Nebsager kirke. Se Hedensted avis for nærmere info.

Plejehjems-Gudstjenester

Der afholdes Gudstjeneste for på Møllevang den sidste tirsdag i hver måned kl. 10.00. 
Der afholdes Gudstjeneste på Kildevældet 22. september, 27. oktober og 17. novem-
ber kl. 10.30. 
Ring til sognepræsten for nærmere information.



Gudstjenesteliste
for september, oktober, november
	 Nebsager	 Bjerre	 Stenderup

Søndag d. 4. september...........................	 10.30	 ingen	 9.00
11.s.e.Trin. 
Søndag d. 11. september.........................	 ingen	 19.00**	 10.30
12.s.e.Trin.
Søndag d. 18. september.........................	 9.00 Jølver	 10.30 Jølver	 ingen
13.s.e.Trin.
Søndag d. 25. september.........................	 10.30* Høst	 14.00* Høst	 9.00 Høst
14.s.e.Trin.

Søndag d. 2. oktober...............................	 ingen	 9.00	 10.30
15.s.e.Trin.
Søndag d. 9. oktober...............................	 9.00	 10.30	 ingen
16.s.e.Trin.
Søndag d. 16. oktober.............................	 10.30	 ingen 	 9.00 
17.s.e.Trin.
Søndag d. 23. oktober.............................	 ingen 	 9.00	 10.30*
18.s.e.Trin.
Søndag d. 30. oktober.............................	 9.00	 10.30*	 ingen 
19.s.e.Trin.

Søndag den 6. november.........................	 19.00	 16.00	 10.30
Alle helgen
Søndag d. 13. november .........................	 10.30*	 ingen 	 9.00
21.s.e.Trin. 
Søndag d. 20. november..........................	 ingen 	 10.30*	 ingen
Sidste søndag i kirkeåret 
Søndag d. 27. november .........................	 10.30	 ingen 	 9.00
1. søndag i advent 

Søndag d. 4. december ...........................	 Ingen 	 9.00 	 10.30*
2. søndag i advent

	 *Kirkekaffe
**�Konfirmandindskrivning for konfirmander 2012. OBS: Vi gør opmærksom på at der evt. kan ske 

ændringer vedr. gudstjeneste-tidspunkt mellem søndag den 25. september - 9. oktober pga. indsæt-
telse af ny præst. Derfor beder vi om at I holde øje med Hedensted avis for information.


